



萨林杰庆祝得分 图/视觉中国

萨林杰发力 轻取山东队

深圳队抢占晋级先机

4月2日,2021至2022赛季CBA季后赛继续进行,常规赛排名第6位的深圳队以115比102轻取排名第11位的山东队,抢占晋级先机。此役,深圳队共有6人得分上双,其中外援萨林杰得到全场最高的22分,另有13个篮板进账。在球队另一名外援布克意外受伤离场的情况下,萨林杰承担起了进攻重任,成为深圳队取胜的关键人物。

深圳队和山东队的这轮对决颇具看点,两队分别有沈梓捷和陶汉林两名强力中锋坐镇,且外援配置均为一内一外:深圳队是布克搭配萨林杰,而山东队这边则是哈德森搭配吉伦沃特。虽然在常规赛中深圳队完成了对山东队的“双杀”,但两队并没有明显实力差距,这注定是一场激烈的对决。

果不其然,这场比赛从一开始便陷入胶着,两队交替领

先,谁都无法快速建立起领先优势。半场结束时,深圳队仅以3分领先。比赛的转折点出现在第三节初段,布克在拼抢时受伤,无奈只能离场接受治疗。在离场前,得到15分的布克是深圳队的主要进攻发起点,他的受伤对深圳队影响很大。

深圳队主帅邱彪无奈选择变阵,另一名外援萨林杰得到了更多的出场时间,他主要在内线活动,深圳队在场上主攻萨林杰搭配沈梓捷这对“双塔组合”。在顶过了山东队的反扑后,深圳队稳住了阵脚。萨林杰虽然身材高大,但拥有不错的控球和投射能力,连续在陶汉林面前命中两记三分后,山东队不得不扩大防守,这让深圳队在内线获得了更大的进攻空间。

被迫变阵的深圳队找回了攻防两端的感觉,反倒是此前一直紧咬比分的山东队一下子失

去了状态。深圳队在第四节彻底掌握了比赛主动,并将分差锁定在10分上下,最终拿到了晋级八强的主动权。

除萨林杰有出色发挥外,深圳队三名核心国内球员沈梓捷、顾全和贺希宁均表现稳定,出场时间都在40分钟以上。当选常规赛最佳防守球员的沈梓捷本场比赛拿到了18分16篮板的大号两双,另有4次盖帽,捍卫了深圳队的内线,在防守端的作用相当明显。另外,深圳队本场对山东队的外线进攻作了特殊布置,将对手的三分命中率限制在了三成以下,这也是深圳队赢下比赛的重要原因之一。

赢下本场比赛的深圳队也结束了在季后赛五连败的小小尴尬,双方的下回合较量将于4月4日晚进行,如深圳队获胜,将得到在四分之一决赛中挑战上海队的机会。

羊城晚报记者 郝浩宇

训练营接近尾声

新一届中国女排体能测试成关键

中国女排主教练蔡斌2日接受新华社记者电话采访时表示,新一届中国女排大名单即将通过选拔产生,而在2日至3日进行的体能测试将成为这次选拔的重要依据。

新一期中国女排训练营于2月17日在宁波北仑开营,包括里约奥运会冠军袁心玥、丁霞、龚翔宇在内的总共67名运动员参训。经过一个半月左右的训练,将有55名运动员参加为期两天的体能测试。据蔡斌介绍,在集训的过程中,部分运动员因为提前预约的手术、参加升学考试和测试等原因,在由输送单位履行请假手续的情况下陆续离开了训练营,其中包括广东队的名将栗垚。

蔡斌告诉记者,新一届中国女排大名单的选拔将以运动员的体能测试成绩、训练态度、球场经验、发展潜力、敢于挑战强手的亮剑精神等因素作为依据,其中体能测试成绩占比重最大。为期两天的体能测试将由专业团队执行,全程录像,测试内容涵盖助跑摸高、30米冲刺、3000米跑、体脂比测试、抛实心球、大腿中部和持续爆发力测试等与排球项目关联度较高的项目。在体能测试的结果出炉之后,教练团队将酝酿产生新一届中国女排大名单。

为期一个半月的训练营接近尾声。蔡斌认为,这次训练营达到了预期目的,成效显著。

他说:“大家的思想高度统一,我们借助先进的科技手段和专业的团队,通过抓纪律、抓管理、抓思想、抓体能来践行女排精神。这次训练营为所有愿意为国效力的运动员提供了一个机会,在训练中既以新促老,又以老带新。队员们展现了刻苦训练、吃苦耐劳的精神,在体能训练遇到困难时相互鼓励,令人感动。希望没有入选大名单的队员也能将突出体能的训练作风和严格的管理带回省、市队伍,在各自队中发挥模范带头作用。”

在这次训练营中,包括教练员和体能、康复、理疗等保障人员的复合型教练团队也经过磨合走上了正轨,新一届中国女排的复合型团队人选也即将出炉。

(据新华社)

2021中国金球奖得主揭晓

王霜武磊捧杯 水庆霞获特别奖

羊城晚报讯 记者周方平 报道:一年一度的中国足坛大盘点——中国金球奖颁奖典礼近日在北京举行,王霜第四次获得中国女子金球奖,武磊则凭借2021年度国家队比赛的出色表现时隔一年再次获得中国金球奖。

象征年度最佳中国足球教练荣誉的2021中国金帅奖,由山东泰山主教练郝伟、长春亚泰主教练陈洋和带领中国女足在奥运会上夺冠的水庆霞展开竞争。最终,带领山东泰山队史第三次加冕双冠王的郝伟成为中国金帅奖历史上第一位成功卫冕者。他的总得分为565分,以绝对优势超过了陈洋和水庆霞。

凭借在2021赛季打出中超生涯最佳表现的郭田雨和张玉宁,分别以257分和240分位居其后。在中国金球奖主办方体坛传媒的协调下,曾经站上南非世界杯最高领奖台的现西班牙人足球俱乐部新闻发言人卡普德维拉,在巴塞罗那为武磊颁发了中国金球奖。

象征年度最佳中国足球教练荣誉的2021中国金帅奖,由山东泰山主教练郝伟、长春亚泰主教练陈洋和带领中国女足在奥运会上夺冠的水庆霞展开竞争。最终,带领山东泰山队史第三次加冕双冠王的郝伟成为中国金帅奖历史上第一位成功卫冕者。他的总得分为565分,以绝对优势超过了陈洋和水庆霞。

王霜从她青少年时期的教练韩建手中接过中国女子金球奖奖杯

记者还有上海申花后卫朱辰杰。这位刚刚在12强赛收获中国男足历史上第一个“00后”进球者的21岁本土才俊,在2019年后再次捧得中国金童奖的奖杯。他的总得分为338分,超过了上海海港前锋刘祝润的247分和广州队后卫吴少聪的202分。

凭借在去年东京奥运会预选赛、全运会和女超联赛的优异发挥,王霜第四次荣膺中国女子金球奖,成为中国金球奖历史上获得奖项最多的球员。在10人特别评委组的投票中,王霜拿到52分荣膺首位,目前正在欧洲留洋的唐佳丽和沈梦雨排名二、三位。

跟郝伟一样二次获奖的候选者还有上海申花中后卫朱辰杰。这位刚刚在12强赛收获中国男足历史上第一个“00后”进球者的21岁本土才俊,在2019年后再次捧得中国金童奖的奖杯。他的总得分为338分,超过了上海海港前锋刘祝润的247分和广州队后卫吴少聪的202分。

凭借在去年东京奥运会预选赛、全运会和女超联赛的优异发挥,王霜第四次荣膺中国女子金球奖,成为中国金球奖历史上获得奖项最多的球员。在10人特别评委组的投票中,王霜拿到52分荣膺首位,目前正在欧洲留洋的唐佳丽和沈梦雨排名二、三位。

2021中国金球奖各奖项得主名单

中国金球奖	武磊
中国金帅奖	郝伟
中国金童奖	朱辰杰
中国女子金球奖	王霜
中国五人制金球奖	杜亮
年度最佳足球电竞先生(FIFA Online4)	范佳伟
年度最佳足球电竞先生(FIFA足球世界)	吕晓龙
年度最佳足球电竞战队	曼城电竞
组委会特别奖	苏州
组委会特别奖	水庆霞

12强赛总结③

在人才断档、与亚洲强队实力差距悬殊的背景下,入籍球员曾被视为中国男足短时间内提升战力的“捷径”。自2018年开始启动,到本次世预赛12强赛结束,入籍球员曾经犹如一针强心剂,让中国球迷看到希望。

然而,对入籍球员未能人尽其才,彼此之间也缺少“文化认同感”,国足的归化在短暂闪耀后陷入沉寂。如今,伴随着国内足球环境陷入困局,中国男足的归化前景也变得扑朔迷离,甚至濒临走向“烂尾”。

与往届世预赛相比,本次世预赛的最大变化就是入籍球员的加入。从40强赛到12强赛,共有六名入籍球员代表国足出战,分别为两名防守端的血缘归化球员李可和蒋光太,以及四名非血缘归化球员艾克森、洛国富、阿兰和费南多。

国足入籍球员缘何走向“烂尾”?

李可在40强赛短暂出场后就陷入漫长的伤势恢复中,而艾克森、阿兰、洛国富和费南多在中超联赛都曾展现出强劲的得分能力,但入籍时普遍都已过了职业生涯的巅峰期。

艾克森和阿兰在40强赛面对马尔代夫、关岛等亚洲弱旅时,联手攻入7球,但在12强赛则颗粒无收;洛国富则是12强赛期间唯一进球的入籍球员,但其身体状态直到12强赛中段才达标,而费南多至今还未曾代表国足出战。蒋光太算是整个系列赛对国足贡献最多的入籍球员。

从竞技层面来看,尽管巅峰期已过,但艾克森、阿兰和洛国富的单兵作战能力和大赛经验,尤其是进攻端的向前意识,均明显强于本土国脚,但两任主帅李铁和李霄鹏均未能做到人尽其才。整个12强赛期间,四名入籍球员第一次同时在场为第四轮做客沙特阿拉伯队的下半场,洛国富、阿兰和艾克森齐齐替补登场,险些扭转败局,打出12强赛期间最富有攻击性的45分钟;而四名入籍球员唯一一次全员首发为主场1比1战平澳大利亚队。

入籍球员集团出击时其实已擦出火花,只是获得的机会与球迷对他们的期望值明显不成正比。而在其他层面,国足与入籍球员并未真正实现融合。在场上,入籍球员的向前意识与本土国脚的“保险式回传”形成鲜明对比,双方在进攻体系上基本处于割裂状态。在文化认同感上,洛国富曾公开怒怼足协的安排;

面对国足的体测要求,入籍球员也大多置若罔闻。

从最初的六名入籍球员,到提前出局后的首发全华班,如今高拉特和卡尔德克的入籍也已半途而废,缺少了国内俱乐部真金白银的支持,加上上述入籍球员年龄偏大,入籍球员与国足已是渐行渐远。

国足的归化在整个系列赛中高开低走,令人倍感遗憾。心急吃不了热豆腐!与卡塔尔从年轻入籍球员中筛选、培养国家队人才的归化体系不同,中国足球的归化更显急功近利。在当前俱乐部经营缩紧银根的背景下,大手笔引进入籍球员已不现实,在阵痛期如何让自己的联赛持续、健康发展,按部就班地加强青训梯队建设,才是国足的长久之计。

羊城晚报记者 柴智 林本剑

古今相映,讲述羊城“棋缘”

《围棋与广州》新书发布会举行

羊城晚报记者葛万里报导:《围棋与广州》新书发布会2日在广州市西关棋院举行,广东省体育局有关领导,主办单位主要领导和《围棋与广州》编委会主要成员,广州围棋界名宿、围棋职业棋手等出席了发布会。

《围棋与广州》是广东省围棋协会根据中国围棋协会统一组织全国各地编写《围棋与名城》丛书而编著的广州分册。2019年9月,广东省围棋协会和广东棋文化促进会、广州市围棋协会,发起并召集广州众多围棋名宿、专家和资深围棋爱好者,专门召开会议并成立

做快速浏览。

在发布会现场,广东省围棋协会主席容坚行以视频方式详细介绍了《围棋与广州》的策划、编、出版过程以及该书的主要内容,与到场嘉宾一起分享成功的喜悦。发布会结束后,主办方还安排了《围棋与广州》撰稿作者代表现场进行签赠新书活动,廖桂永九段、吴肇毅九段、陈志刚六段、李华嵩五段等职业棋手与现场围棋爱好者进行“车轮战”应众表演。本次发布会由广东省围棋协会、广东棋文化促进会、广州市围棋协会主办,广东东湖棋院承办。

亮话体坛

这次抽签特殊在哪儿?

2022年卡塔尔世界杯分组抽签揭晓,和往届一样,32强主教练的脸上各有阴晴。但这届抽签,还有一些和往届不一样的意义。

卡塔尔世界杯是第一届在北半球的冬季举办的世界杯,11月21日至12月18日的赛期,距离欧洲五大联赛开赛仅仅3个月,而不再像以前那样在联赛和欧冠结束之后一个月左右的夏季举行。这意味着参赛球员体力储备的空间增加了,毕竟联赛初期的客场比赛空间更大,而不是像五大联赛和欧冠的后期,每场比赛都牵扯巨大。有更多球员在五大联赛效力的欧洲豪门球队无疑会是获得更多的一方。

不过,有得亦有失,世界杯在冬季举行,为了尽量减少对联赛赛程的影响,过去世界杯前长达一个多月的国家队集训时间也会大幅度缩水,默契程度也要打上一个折扣。

这届世界杯很可能将是梅西和C罗这对“双骄”最后一次世界杯征程。两人所在的国家队分组形势都不错,避开了落在第四档位的荷兰和克罗地亚这样的劲旅,相比起来,葡萄牙抽到了第三档球队中仅次于德国、

羊城晚报记者 赵亮晨

卡塔尔世界杯分组抽签仪式现场 图/视觉中国



——世界足坛热议世界杯抽签形势

卡塔尔世界杯抽签落定,在各组名帅眼里,他们的“签运”到底怎么样?

A组

卡塔尔、厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰
——“比2014年强”

荷兰队主帅范加尔:“这些对手我们都不了解,接下来要做很多工作。记得2014年世界杯我们在最艰难的小组,其

B组

英格兰、伊朗、美国、威尔士/苏格兰/乌克兰
——“可能要有‘英国德比’”

英格兰队主帅索斯盖特:“很久没和这两队交过手了,另一支球队还不清楚,但有可能将

C组

阿根廷、沙特阿拉伯、墨西哥、波兰
——“我相信阿根廷”

阿根廷队主帅斯卡洛尼:“我相信我们是很棒的球队。我们不能抱怨分组,也不能自满。墨西哥是我们熟悉的劲敌,波兰在附加赛上击败了瑞

D组

法国、阿联酋/澳大利亚/秘鲁、丹麦、突尼斯
——“世界冠军是四年前了”

法国队主帅德尚:“还是要冷静。丹麦可是打进了欧锦赛半决赛,现世界排名第11,是欧洲最好的球队之一。我们虽是世界冠军,但那是四年前的

E组

西班牙、哥斯达黎加/新西兰、德国、日本
——“小组很强,我们不变”

西班牙队主帅恩里克:“考虑到还有德国,这是很强的组,但它是头号种子,这是近些年努力换来的。其他球队说实话我几乎一无所知,接下来需要研究对手,

F组

比利时、加拿大、摩洛哥、克罗地亚
——“我们无所畏惧”

加拿大队主帅赫德曼:“这将是一个机会去展现我们是一支崭新的球队。我们无所畏

G组

巴西、塞尔维亚、瑞士、喀麦隆
——“几乎和2018年一样”

巴西队主帅蒂特:“这既不是‘死亡之组’,也不能说轻松。分组几乎和平2018年世界杯一样,就缺了哥斯达黎加。

H组

葡萄牙、加纳、乌拉圭、韩国
——“一个杯子,半满半空”

不能忘了加纳和韩国,他们有很好的球员。特别要提到韩国队主帅本托(葡萄牙人),他干得非常好,令人钦佩。”(据新华社)

厦门国际银行股份有限公司珠海分行与广州广永投资管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据厦门国际银行股份有限公司珠海分行(下称“出让方”)签订的编号为XIBZ-ZCZB-2022-01的《《不良债权转让合同》,转让方将其对公募清偿所列借款人(下称“受让方”)享有的全部权益依法转让给受让方,原合同内容不变。现转让方和受让方以联合公告的方式通知各借款人及担保人,截至本公告日,公募清单所列借款人、担保人仍未履行或未完全履行相关合同义务。

根据厦门国际银行股份有限公司珠海分行与广州广永投资管理有限公司(下称“受让方”)签订的编号为XIBZ-ZCZB-2022-01的《《不良债权转让合同》,转让方将其对公募清偿所列借款人(下称“受让方”)享有的全部权益依法转让给受让方,原合同内容不变。现转让方和受让方以联合公告的方式通知各借款人及担保人,截至本公告日,公募清单所列借款人、担保人仍未履行或未完全履行相关合同义务。

根据厦门国际银行股份有限公司珠海分行与广州广永投资管理有限公司(下称“受让方”)签订的编号为XIBZ-ZCZB-2022-01的《《不良债权转让合同》,转让方将其对公募清偿所列借款人(下称“受让方”)享有的全部权益依法转让给受让方,原合同内容不变。现转让方和受让方以联合公告的方式通知各借款人及担保人,截至本公告日,公募清单所列借款人、担保人仍未履行或未完全履行相关合同义务。

根据厦门国际银行股份有限公司珠海分行与广州广永投资管理有限公司(下称“受让方”)签订的编号为XIBZ-ZCZB-2022-01的《《不良债权转让合同》,转让方将其对公募清偿所列借款人(下称“受让方”)享有的全部权益依法转让给受让方,原合同内容不变。现转让方和受让方以联合公告的方式通知各借款人及担保人,截至本公告日,公募清单所列借款人、担保人仍未履行或未完全履行相关合同义务。

根据厦门国际银行股份有限公司珠海分行与广州广永投资管理有限公司(下称“受让方”)签订的编号为XIBZ-ZCZB-2022-01的《《不良债权转让合同》,转让方将其对公募清偿所列借款人(下称“受